



CAMBIO DE DENOMINACION DEL GRUPO DE CONTROL AÉREO, NUEVO DISTINTIVO DE LA UNIDAD Y ENTREGA DEL NUEVO CECOM MOVIL

MANUEL VERGARA PLATA
Alférez del Ejército del Aire

LAS FUNCIONES QUE TENIA asignadas el Grupo de Control Aéreo han sido ampliamente superadas por los nuevos requisitos operativos del Ejército del Aire; por esta razón el Jefe del Estado Mayor del Aire ha redefinido

las funciones y la estructura de esta unidad, aprobando además su nueva denominación como Grupo Móvil de Control Aéreo (GRUMOCA) y el nuevo distintivo que la representará. Esta nueva definición conlleva una poten-

ciación de las capacidades del personal y del material, mejorando las características fundamentales de movilidad y disponibilidad.

La principal misión asignada como unidad aérea móvil y de reacción rápida consiste en desplegar y operar los medios móviles de mando, control y comunicaciones necesarios para apoyar las operaciones aéreas; destacando como uno de los cometidos esenciales el establecimiento de un sistema de mando y control en apoyo de las citadas operaciones fuera de la zona de cobertura del SIMCA y complementar o sustituir, en su caso, elementos del mismo.

Dentro del programa de potenciación del GRUMOCA, el pasado día 14 de noviembre de 1995 se hizo entrega a la unidad por parte de la Maestranza Aérea de Sevilla, del nuevo CECOM móvil que sustituirá a los ya anticuados shelters de comunicaciones que esta unidad poseía. Al acto de entrega asistió el coronel jefe del GRUMOCA Juan A. Rodríguez Frontaura y el coronel jefe de la Maestranza Aérea de Sevilla Francisco Cano Martínez así como personal de ambas unidades implicadas en el proyecto y desarrollo del programa.

Este nuevo CECOM móvil concentra en su interior los equipos necesarios para garantizar las comunicaciones en apoyo de las operaciones aéreas, y está compuesto de:

- 1 terminal de microondas.
- 2 equipos de HF con sus correspondientes radioteletipos.
- 2 equipos de UHF/VHF.
- 2 equipos de FM.
- 1 grabadora de comunicaciones aire-tierra.
- 2 ordenadores con sus correspondientes impresoras.
- 1 fax.
- 2 T/MIL teletipos.

Así como todos los elementos necesarios para la operatividad, como son tableeros de mapas, mesascon conexiones para teléfonos y equipos, aire acondicionado, etc. Este

CECOM móvil es transportado sobre un camión Pegaso 7323 de tres ejes.

Dos días después de su entrega partía, para su estreno en el ejercicio "Adventure Exchange", hacia la localidad de Yebra de Basa (Huesca) donde fue operado con resultado plenamente satisfactorio.

